



区卫健局全力做好中考医疗卫生保障

2024年中考于6月18日—20日举行。为了给考生营造一个安全、舒适的考试环境,连日来,区卫健局周密部署,从卫生防疫到医疗救护,全方位保障我区中考安全、平稳、顺利进行。



医疗救护守健康

6月18日早上,武进人民医院南院医务处主任中医师张荣锡早早地抵达了湖塘实验中学。针对考试过程中考生可能出现的中暑、流鼻血、眩晕等症状,他与校医张敏做了充分的准备工作,包括对症药物和器械的配备,以确保考试的顺利进行。

据悉,区卫健部门为应对中考期间各考点可能的紧急医疗需求,根据属地管理原则,由各乡镇卫生院承担医疗保障任务。各乡镇卫生院对每个考点学校至少选派了1名具有主治医师以上职称、具备较强责任心和应急处置能力的临床医师担任驻点保障医生,协调处理中考期间考生突发性、应急性医疗事件,组织开展医疗救治工作。有条件的乡镇卫生院

在部分考点组建了医疗救治组驻点保障,医疗救治组成员包括内科医生、护士各1名,救护车1辆,配备有常用的急救药品、器械等。武进人民医院南院、武进中医医院为定点医院,对考生就诊开辟“绿色通道”,提供便捷、高效、优质、满意的医疗服务。2家三级医院成立了应急医疗保障领导小组,由医院业务院长担任组长,负责组织、指挥院内抢救工作。

卫生防疫保安全

中考前夕,区卫生监督所未雨绸缪,于6月14日—17日对全区23个中考考点和承担住宿接待任务的单位开展学校卫生、公共场所卫生、饮用水卫生和传染病防治等监督管理,监督覆盖率达100%。卫生监督员、卫生监督协管员重点对考点的教学环境与宿舍通风消

毒、饮用水卫生安全以及住宿酒店的集中空调通风系统、公共用品用具的清洗消毒、二次供水卫生安全等方面开展监督检查。针对检查中发现的问题,卫生监督员现场进行反馈和指导,督促立即整改,确保整改到位。考试期间,区卫生监督所持续跟踪各个考点和住宿点的卫生安全情况,为考生筑牢健康安全屏障。

为确保考生在中考期间身体健康,区疾控中心加强考点所在地区传染病疫情监测和防病知识健康宣传等工作,加大对水痘、流行性感冒、感染性腹泻等常见传染病防控力度,强化传染病疫情监测与信息沟通。此外,区疾控中心与区卫生监督所协同配合,成立了突发公共卫生事件应急处理小组,制定了应急预案,一旦发生突发公共卫生事件,及时进行处置。(刘波)

聚焦学术前沿 共谋专科发展

6月16日,第十三届江苏省常武微创泌尿论坛暨2024年常州市武进人民医院泌尿外科微创技术新进展学习班举办。常州市医学会常务副会长郑培新,武进区卫健局副局长、武进人民医院党委书记刘利明,东南大学附属中大医院副院长陈明教授,复旦大学附属肿瘤医院叶定伟教授先后致辞。

本次学术会议邀请省内外资深专家同台授课、手术演示,就泌尿外科疾病中的热点、难点及前沿技术进行分享,交流临床经验和学术理论,为广大泌尿外科同仁献上了一场学术盛宴。现场学术氛围浓郁,内容丰富前沿,首次采用手术直播的创新形式,开拓了泌尿外科同仁的眼界,搭建了省内外泌尿外科专家齐分享、共交流的广阔平台。

当天,医院还举办了“泌尿系结石防治及护理新

进展”市级继续教育学习班,邀请省市知名专家学者授课,我市150余名泌尿外科护理代表以及基层护理人员参加。学习班通过泌尿系结石相关知识学习、学术交流等,让常武地区医护人员了解到泌尿系结石防治与护理的新进展和新技术,切实有效地推动常武地区泌尿系结石防治工作。

医院泌尿外科始终致力于以规范化诊疗、高超的手术技巧服务于常武地区百姓,当天学习班的顺利举办为提升本区域内的泌尿系疾病诊治水平起到了积极的推动作用,为开创泌尿疾病防治工作新局面奠定了坚实基础。今后,科室将继续不断探索新的方向、新的理念,与广大同仁携手推动学科发展,护佑人民健康,持续为健康中国事业贡献力量。

(武医宣)

医疗废物专项检查

为提升医疗废物管理水平,近日,区卫生监督所对全区医疗机构开展医疗废物专项检查,截至6月12日,完成辖区内29家医疗机构的现场检查。

对部分单位存在的未定期开展应急演练、医疗废物产生地点未设置医疗废物分类收集方法示意图或文

字说明等问题,卫生监督员均开具了卫生监督意见书要求整改到位;对于违法医疗机构,卫生监督员均立案查处。

下一步,区卫生监督所将切实履行卫生健康综合监督职能,严厉查处涉及医疗机构医疗废物的违法违规行为。(戚柳燕)

青少年儿童心理健康讲座进校园

为加深青少年儿童对心理健康问题的理解,增强认识自我、承受挫折、适应环境的能力,6月12日,武进三院走进寨桥小学开展青少年儿童心理健康教育讲座。

武进三院心理治疗师田靖

晗医师与同学们展开积极互动,引导同学们参与讨论如何摆脱心理困扰,鼓励同学们遇到困扰要主动寻求帮助,勇敢地敞开心扉。

通过本次讲座的举办,同学们掌握了更多的心理调节方

法。武进三院将持续关注学生的心理健康问题,推行心理健康教育讲座、心理咨询等系列举措,不断探索新的途径和方法,为青少年儿童健康成长保驾护航。

(方露)

礼嘉镇创建省普惠托育机构迎来区级验收

6月12日上午,区卫健局、财政局、教育局等单位组成督导组对礼嘉中心幼儿园创建江苏省普惠托育机构进行区级验收。

礼嘉中心幼儿园充分利

用现有资源配置,增设托班,新增托位100个,符合2~3岁婴幼儿托育功能要求,满足群众质优、价廉、就近的托育服务需求。督导组专家通过实地查看、查阅台账、听取汇

报等方式,对礼嘉中心幼儿园机构设置、人员管理、保育照护、安全健康、运营管理等进行了详细的评估及量化评分。

(礼卫)

廊坊市永清县医保局 来我区考察交流医保工作

6月12日下午,河北省廊坊市永清县医疗保障局一行对武进第五人民医院医保信息化、医保支付改革及家庭病床服务等工作进行考察。

考察团参观了武进五院医保服务站,听取了医院介绍和相关工作情况汇报。双方在机构设置、人员编制、运行管理、绩效考核等方面进行了深入交流。(五院)